

කුට්ටම් පොකුණ



ලක්මන් ගොඩනැගුමක්

අද දවසේ අප රටේ දේශපාලන ලෝකයේ ප්‍රධාන මාතෘකාවක් බවට පත්ව ඇත්තේ සරත් ගෝත්සේනා මහතාගේ දේශපාලන ප්‍රවේශයයි. එය විශේෂිතව වන්නේ මීට පෙර ඔහු කිසිවක් දිනෙක අප රටේ දේශපාලනය පිළිබඳව කතා නොකළ නිසාය. දේශපාලනය ගැන කතා කළේ ඔහු කිසිවක් සඳහා අනුමත වුවකද දේශපාලනය බවයි. එහෙත් අතිශයින් කළ හි පු අමතකව හොත් ඇති සරත් නමැති මහත්මා යුධ නිලධාරියා අද දේශපාලනය වැළඳගෙන ඇත. ඒ නිසා සරත්ගේ හමුදා ලෝකය තුළ ඔහුට පසම්පූර්ණ වී ඔහුගේ අණකය යටතේ මාරුවී කැ පනාගත් අතිශයින් කළ ප්‍රකාශය නැවත මෙතෙක් කිරීමට අපට සිදුවේ. “සංග්‍රහය අතිතය මුක්තව අමතක කරනවා” යන කියමනයයි.

සරත් පමණක් නොව අප රටේ දේශපාලනභූමියලාගේ සිට සාමාන්‍යය යුධ පනතාවටද අයිතිය අමතක වන්නේ නැති වන ප්‍රශ්න කන්දරාවට සම්බාලීමටය. දේශපාලනයේ පනතාවගේ ආර්ථික ප්‍රශ්න රැකියා ප්‍රශ්න අමතක කරමින් යුධ ප්‍රයත්නය පමණක් කතා කිරීමක් සාමාන්‍ය මිනිසුන්ට දැන් “රටට” වඩා “බඩට” දැනෙන කුසගින්න වැඩිවීමක් මෙහි හෙදුම් උදාහරණයන්ය.

සරත් ගෝත්සේනාට දේශපාලනය කිරීමට ඇති අයිතියට අපි හරඹ කරමු. එසේම ඔහු වෙරට ප්‍රවේශ වන්නේ හමුදා නිලධාරියෙකු වශයෙන් නොවේ. සාමාන්‍ය මිනිසෙකු වශයෙනි. එනිසා හමුදා ලෝකයකද දේශපාලනයට ඇති රටේ නායකයෙකු වුවහොත් ඔහු ඉඩ අයිතිය හෝ ධුරන්ධරයක් වුවහොත් හමුදා පාලනයට සමාන කළ නොහැක්කේ වෙනස්වීමයි. එහෙත් සරත් ගෝත්සේනා දේශපාලනයට ප්‍රවේශ වන්නේ ඇයි? ඒ ගැන රටේ පනතා වදනටත් සියා වැඩිය යුතුය.

මීට පෙර අප රටේ පාලනයට මෙන්ම පනතා ව අපට වරදකටත් සිටි කොඩිබැසකුටුව ඔහුට රට පරිහරණ ආදර්ශ කළ උදාර හමුදා නිලධාරියෙකි. එහෙත් ජේ. ආර්. පරමර්ධනගේ පත් කළ බලයට පැමිණි ජේමාන මහතාටද කොඩිබැසකුටුව පෙනුනේ අනාගතයේදී තමාගේ බලය උදාර ගන්නට වන හානිකර සෙවනැල්ලක් ලෙසිනි. හමුදා නායකයෙකු පනතාවට ලං ලොවින්ට රටේ දේශපාලන නායකයාට හිමි කර ගැනීමට වන කුසක හා වෛරය සදාතනික වුව මේ දේශපාලන ලෝකය තුළින්ම බොහෝ උදාහරණ අපට සොයාගත හැකිය.

වත්දිනා සමයේ කුණුගොඩකට ඇද දමා හමුදා ලෝකය තුළ නන්තත්තාර වී සිටි සරත් අළු ගසා දමා පැමිණියේ මහින්දාගමනය තුළිනි. මහින්ද බලයට නොවන්නට අද සරත් නමැති වර්තමාන මතුවන්නේ නැත. එසේම රහිල්, එස්.ඩී. මංගල නමැති ත්‍රිත්වය තුළදී දැඩි ලෙස වචනවනට පාත්‍ර වූ සරත්ව ආරක්‍ෂා කර ගත්තේ මහින්දය. ජනතා පෙරේරා නමැති නිරිපු විමර්ශන හමුදා නිලධාරියාට දේශපාලනයට කැන්දා ගෙන විනාශ කර දැමූ රහිල් මෙන් මහින්ද සරත්ව විනාශ කර දැමුවේ නැත. ඔහුට යුද්ධය කාර්මකර කරගෙන යෑමට ආමිපන්න සැපයුවේය. පැමි වචනවනම ඔහු තමාගේ හමුදා නායකයාට ආරක්‍ෂා කර ගත්තේය. සරත් නමැති වර්තමාන පනතින් මහින්ද නමැති අධිකාරියකරියා යටතේ හා හෝධාසන නමැති නිරිපු රටකට පත්විය. ඒ සරත්ව පොදු අපේක්‍ෂාගෙන ඔහු වශයෙන් පනාධිපතිවරයාට ඉදිරිපත් වන්නට යන්නේ රටේ පොදු යහපතටත් වඩා යුද්ධයෙන් පසු තමාට ඇති වූ සිත් අමනාපකම් නිසාය. යුධ ප්‍රයත්නයෙන් පසු සමා ලබාගත් අභිමානය හැරදීමට ලක් වූ නිසාය. එසේම සරත් යුද්ධ කර ඇත්තේ අභිමානය වඩාට ප්‍රයත්නයෙන් උදම් අනන්තරය. කිසිම දෙයක් නොලබා, නොපතා රට වෙලාවකට පිටිපාය දැමූ දහන් සන්නාසන තරණ පිටිපාය පොළොව පිස් පස් සැපයෙදීමට රටේ නායකයා සමඟ උනරු වූ සරත් දේශපාලනයට පැමිණියේ රට ගැන සිතාදා

වත්මනේ මේ රට පාලනය කළ සෑම නායකයෙක් යටතේම දුෂණය විකුණේය. දුර්වලතාවය කිවුණේය. මේ ධනවැදී ගෝලීයකරණය තුළ අවංකවම සරත්ට දුෂණය විකුණා නැති කළ නොහැක. නායකයා ඔහු වුවත් වචන සිටින කාක්කන්ගෙන් ඔහුට බේරී දුෂණය නැති කළ නොහැක. එහෙයින් මහින්ද සේම සරත්ගෙන් වුවත් දුෂණය, විකුණා නැති කර ගත හැකිය නිසා අපට විශ්වාස තබාගත නොහැක. එසේම පොදු අපේක්‍ෂා ප්‍රයත්නය තුළින් ඊට පසු ඔහු වටා කේන්ද්‍රය වන්නේ කවුරුන්ද? ඒ දුෂණය විකුණා රට කළ පිරිස්මය. එසේම ඔවුන් තුරන් කිරීමට සරත්ව නැවතත් හමුදා ආණ්ඩුවක් පිහිටුවීමට සිදු

ලෙසට ලිවීමට හෝ කඳුව සලා අභිමත සාකච්ඡා වන්නටද සිදුවේ. බලය නැතිකමින් දේශපාලනයට හරිලු වූ සරත් ගෝත්සේනාට බලය ලබාගත් ඒට කරන්නේ කුමක්දැයි අපට දැනෙන්නේ වලංගුය. එහෙත් මහින්ද රාජපක්‍ෂ පනාධිපතිවරයා පිළිබඳව කළකිරීමක් ඇති වන්නේ සරත්ගේ සිත තැලීම නිසා නොවේ. අභිංසක පනතාවගේ සිත තලන නිසාය. ඔහුගේ පනතින්පාලනය අඩුවන්නේද ඒ සිත් තැලීම නිසාවෙනි. ඔහු වචනව මහින්ද දුෂණයන්ය. ඔහුගේ සහෝදර පිරිස දුෂණ ගැසියන්දැමූ ඉහළින්ම සිටින බව පනතාවගේ විශ්වාසයයි. ආර්ථිකය ප්‍රයෝජනවත් ඔහු ලෙස පැහැදිලි සැලැස්මක් නැත. රැකියා වීදුන්ගිය,

උණ්ඩු පාලිවී කිරීමට වුවද ඔහු පසුවට නොවන බව එයින් පෙනී යයි. එහෙයින් මාධ්‍යකරුවන් හා පනතා බලාපොරොත්තු වන හමුදා ආණ්ඩුව මහින්ද රාජපක්‍ෂ පරපුර තුළින් වුවද බිහිවීමට බැරී නැත. එනිසා සරත්ව පන්දය දුෂණ මහින්දට පන්දය දුෂණක් සිදුවන්නේ එනම් නම් නොදන්නා සරත්ව වැඩිය දුෂණ මහින්ද නොදැන. එනිසා සරත් ගෝත්සේනා නමැති වර්තමාන දේශපාලනයට කැන්දා ගෙන විමට වෙර දරන මංගල විය කිරීමට කිවුණේ සරත්ව දේශපාලනයට වීමට කිවුණේ සරත්ව වත්දිනා සමයේය.

මහින්දට පනාධිපති කිරීමට කැ ගැසූ මංගල විය වාදා කළ නම් ඔහුගේ අගමැති සිහනය හා අනාගත පනාධිපති සිහනය ඔහු ලබා දුන්නාටත් ගැනීමට කිවුණි. මහින්ද සරත්ගේ සිත වැඩියෙන්ම තැලුවේ වත්දිනා නිසාය.

එහෙයින් මේ සියලු කාරණා සැලකිල්ලට ගතහොත් පන්දිය පන්දිය පනත කතා පොතෙන් සරත් ගෝත්සේනාට වැඩි වරදක් වුවද එළි ගෙනලියට ගෙන කතා නිර්මාණය කොට ඇත. එහි වන දුෂණ ධර්ම ජනතාගෙන් පරිහරණ වැඩි කිරීමට බල විනාශකර සරත්ව පන්දිය දේශපාලනයට කැන්දා ගෙන විමට වෙර දරන මංගල විය කිරීමට කිවුණේ සරත්ව දේශපාලනයට වීමට කිවුණේ සරත්ව වත්දිනා සමයේය.



වේ. සරත්ව පැළඳ ගැනීමට සිදුවේ. එසේම මිහිගිය ගාමිණී ගෝත්සේනා මහතා කිරීමට අපේ රටේ බිහිවෙන හමුදා ආණ්ඩුව බිහිවන්නේ සරත් ගෝත්සේනා ඇතින්දා වෛසම්ඵ වී විනාශකර බලය තලන හමුදා නායකයා පැහැදිලි කළහොත්ද ඒ නිසා සරත්ව පන්දිය පාලිවී කිරීමට පෙර පනතාව දෙවරක් සියා වැළිය යුත්තේ වෙනස්විය.

පිටත වීදදම්, සෞඛ්‍යය, අධ්‍යාපනය වීදදම් මට්ටමින් පැහැදිලි අමාත්‍යවරුන් පිරිසක් ඔහු අසල නැත. මර්චන් සිල්වට, අනර්ථව ආකර්ෂා වන්නේද ගැන අනුකම්පාවෙන් බලය ඔහු සාමාන්‍ය පනතාවට කඳුව ගැස් ගැසී. අනාගතයේදී වෙඩි

කළේය. එහෙත් ඔහු මැතිවරණයට ඉදිරිපත් වුවහොත් පරාජය වූ සරත් නැවත මහින්ද ලෙසට පනතා නොඅනුමානව

Victoria Mercantile LAWYERS

- Advice On Legal Matters
- Motor Vehicle Accident Claims
- Debt Recovery & Enforcement

Anne Heenatimulla LLM (Monash)
Barrister & Solicitor
Attorney-at-Law (Sri Lanka)

Phone: (03) 8787 8590
Fax: (03) 9015 6724
Mobile: 0401 684 689
Email: VMLawyers@7mail.com
Address: 10 Yellowbox Crescent, Lyndhurst VIC 3975

agreement